
豊明市立学校給食センター運営委員会 会議録

「平成３０年度第１回」

 平成３０年６月２９日(金)午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会は豊明
市役所東館１階会議室６に招集された。

1応召委員は、次のとおりである。
委 員：髙御堂 宏   委 員：折野衣久美   委 員：伏屋 一幸

委 員：神田 義信   委 員：葛西 範彦   委 員：山下 大輔

委 員：尾崎  愼   委 員：中野 直子  委 員：佐藤 幸子

委 員：高橋真奈美   委 員：野入 理恵   委 員：宮本 啓子

委 員：横山 光恵 委 員：加藤 修 委 員：水野 孝彦

2出席委員は、次のとおりである。
委 員：髙御堂 宏   委 員：折野衣久美   委 員：伏屋 一幸

委 員：神田 義信   委 員：葛西 範彦   委 員：尾崎  愼

委 員：中野 直子 委 員：佐藤 幸子  委 員：高橋真奈美

委 員：野入 理恵   委 員：宮本 啓子      委 員：横山 光恵

委 員：加藤 修 委 員：水野 孝彦(代理濱島直樹)

3欠席委員は、次のとおりである。
委 員：山下 大輔

4会議事件説明のため出席を求めたものは次のとおりである
教育部長：小串 真美  学校教育課長：樋口 進

5本会の事務に従事した者は次のとおりである
学校給食センター所長：稲熊篤子 

栄調理場担当係長：加納 真由美  

栄養教諭：酒井 久恵・土井 綾香・松田 雅子・今村 光  

6本会事件は、次のとおりである。
議題

（１）平成２９年度事業報告について

（２）平成３０年度事業実施計画等（案）について

（３）その他

事務局：会議について豊明市立学校給食センター運営委員会の公開に関する傍聴者に

ついて、「本市ホームページ」に掲載したところ、傍聴希望者はありません。

     豊明市立学校給食センター運営委員会規則第７条第２項に基づき、１５名中

１４名の出席で過半数以上のご出席をいただいておりますので、本会議は成立

します。



開会宣言  午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会の開会を宣言。

1. 教育長挨拶
（挨拶要旨）

   最近では「おいしい給食」だけでなく「安全・安心」も求められるようになりま

した。昨今アレルギー対応も増えてきており、４月からでエピペンを使用したケー

スが３件ありました。原因は給食だけではありませんが保護者・学校とも連携をと

りながら行っております。また、６月議会でも弁当の保管方法、マニュアル作成等

の指摘があり、準備を進めているところです。皆さんのご意見も参考にさせていた

だきながら「安全・安心でおいしい給食」を作っていきたいと思っております。

2. 辞令交付
3. 自己紹介
4. 会長等選任
5. 会長挨拶
（挨拶要旨）

昨年度より小学校２４０円、中学校２７０円に値上げされているが、保護者から

の意見があればお聞かせいただきたい。ちなみに沓掛中学校では全くご意見はなく

毎日美味しく頂いております。また、今年度より飲み残し牛乳の産業廃棄物化も始

まりましたが特に問題もなくスタートしております。終業式及び中学校の定期テス

ト中カット、栄養指導の小学校４年・中学校１年生追加対応はありがたいです。ア

レルギー対応マニュアルについても必要性を感じております。転任されてみえる教

師より豊明の給食は本当に美味しいと評判です。また HP も充実しており情報が伝
わりやすくすばらしいです。運営委員会におきましても学校給食をよりよくするた

めにご意見を頂きたいです。

議事

  （会長より議事進行）

  議題（１）平成２９年度事業報告について

   事務局 資料第１号「平成２９年度事業報告」により説明

・年間給食実施回数

・月別給食食数

・安全・安心でおいしく栄養のバランスを考慮した献立作成目標

・食に関する指導

・学校・家庭・地域との連携（食育の推進）

・平成２９年度安全衛生に関する取り組み

委員より 安全で安心できるバランスの取れた献立作成ありがとうございます。

バラエティ及びセレクトランチについては子供たちは本当に楽しみにしてお

ります。アレルギー対象食品使用献立一覧表を配布していただいているので、

安心して給食をいただけますが詳細な部分が複雑で難しい、特に外注ものの製

品でわかりづらい物があります。食品安全衛生についてもこれほど綿密にやっ

ていただいているのはありがたい。



  委員より 今年度より中学校の定期テスト時の給食が無くなった事について保護

者より不満の声があるのですが。

  教育長より 働き方改革が進む中、教師の多忙化解消対策の一環として、また本来

の業務である子供との時間を増やすため部活動の中止等も行っております。昨年

８月の子供議会において中学生より定期テスト時の給食中止の提案もありました。

近隣市町ではすでに中止しているところも多く当市も取りやめることとなりまし

た。

会長より 終業式については１９年度より式日も開始したが学校現場は大変にな

っていた事もあり、以前に戻った。またテスト日を２日から３日に増やしたこと

で教師・子供ともに余裕ができました。

会長より 全員異議なしにて議題１を承認宣言。

  議題（２）平成３０年度事業実施計画等（案）について

事務局  資料第２号「平成３０年度事業実施計画等（案）」により説明

・学校給食実施計画表

・安全・安心でおいしく栄養のバランスを考慮した献立作成目標

・食に関する指導

・学校・家庭・地域との連携（食育の推進）

  会長より 放射能検査がH２４年１０月より行われていますが、今までに放射能
測定値の基準越えをしたケースの有無といつまで測定を続けるのですか

  事務局  基準を超える数値が出たことはございません。

       測定の終了は予定されておりません。

  委員より アレルギー説明会について、学校現場では増えているのに出席者が少

ないとの事、電話問い合わせが増えているのですか

事務局  月末に献立表を配付すると３～４名の方（ほぼ同じ方）からの問い合

わせがあります。

会長より  全員異議なしにて議題２を承認宣言。

議題（３）その他

事務局 特にありません。

瀬戸保健所 濱島課長補佐  食中毒発生状況について２８～２９年度にかけて

ともに増えてます。月別発生状況によると７～９月は細菌性、１～２月はウィル



ス性のものが多いです。鶏肉を扱った調理器具を消毒せず生野菜の調理をして食

中毒に感染してしまうケースが多いです。ノロウィルスに関しては健康保菌者か

らの感染が怖いため、日常の健康チェック及び家族の健康チェックまでしっかり

行うことが必要です。

学校薬剤師 加藤 学校給食と関わる事があまりなかったため今後薬剤師会等の

勉強会にも参加していきたいです。食に関することとして、食べる事は非常に大

切なことなので、子供のころから学校給食で食べることの重要性を学んでいくこ

とは、中高年の生活習慣病予防のためにも重要なことです。

閉会宣言

午後４時３０分終了


